

# JUBILNARNO STOGODIŠNJE OTVORENO Serena i Safin za istoriju PRVENSTVO AUSTRALIJE

Australsko žarko ljeto 2005.g. donijelo je prvi veliki ispit akterima "bijelog sporta", naravno onim najboljim, koji su zaslužili da se nađu u kosturu glavnog takmičenja prvog Grand slama u sezoni. Stogodišnjica Australian Opena protekla je u uzbudljivim, "infarkt mečevima" i kvalitetnim predstavama na terenu, ostavljajući bez daha zaljubljenike tenisa koji su preplavili tenis kompleks u Melbourneu tokom petnaestodnevnog nadmetanja njihovih ljubimaca.

Favorita u muškoj konkurenciji nije bilo teško izdvojiti. Svi su se slagali u jednom- Švicarac Roger Federer će odbraniti krunu, jer teško da neko "lavu" može stati na put. Ipak, desilo se suprotno, desila se osveta. Nakon ravno godinu dana na istom terenu, isti protivnik, Rus, Marat Safin, naplatio je dug Federeru za poraz iz 2004g.

Kod dama, situacija nikad zamršenija. Potencijalnih kraljica mnogo, ipak kruna je otišla u ruke tamnoputoj gazeli, Sereni Williams, koja je u posljednje tri godine ostala neporažena u zemlji kengura, s tim što je 2003.-ću preskočila zbog povrede. No, krenimo redom.

Start takmičenja nije donio velika iznenađenja, osim u muškoj konkurenciji gdje je već poslije prvog kola, kofere spakovao Španac Carlos Moya. "Sredio" ga je zemljak Guillermo Garcija Lopez. U nastavku, favoriti su lovili iz kola u kolo i gazili "nemoćne".

U međuvremenu, svoje planove i ciljeve za 2005.g. iznosili su oni od kojih se uvijek očekuje mnogo, da na neki svoj originalni način ostave traga u istoriji svjetskog tenisa. Argentinac, Guillermo Coria, poznat i po nadimku "Brzi Gonzales" najavio je juriš na svjetski tron, osvajanje Roland Garrosa kao i "salatare" u Davis cupu.

Prvi reket svijeta, Amerikanka Lindsay Davenport upozorila je na dolazak Kineskinja.

-U posljednjih pet godina tenisku scenu obilježile su sestre Williams, Belgijanke i Ruskinje. Na red dolaze djevojke iz Kine gdje se mnogo ulaže u tenis u posljednje vrijeme, a već imaju pet-šest igrčića u prvih 100. na svijetu.-glasio je komentar Devenportove.

I dok su se jedni fokusirali na mečeve bilo je i onih koji su čekajući nove bitke, učestvovali u humnitarnim akcijama. Aktualna šampionka Otvorenog prvenstva Francuske Anastasija



Myskina, "žicala" je novac sa kantom u ruci na tribinama Rod Laver Arene za žrtve cunamija, a slično su postupili Mauresmo, Woodbridge, Bjorkman, Srichaphan... "Servis bombarder" Roddick slobodno vrijeme uglavnom je provodio u kazinima igrajući black jack.

Vratimo se na takmičenje. Ruski talas u ženskom a argentinski u muškom kosturu, zapljusnuo je četvrto kolo. U šesnaestini finala našli su se "gaucosi" Koria, Nalbandian i Canas sa puno optimizma za nastavak.

- Naše vrijeme na Grand slamovima tek dolazi. Svi smo mladi i ambiciozni, gledaćete naše velike pobjede-najavio je argentinsku eru "džepna haubica" kako još zovu Koriu zbog sitnog rasta i topovskih udaraca.

Kako je takmičenje odmicalo tako je kod ljepšeg spola pitanje pobjednice dobijalo na mističnosti.

- Ženski tenis nikada nije bio tako izjednačen i kvalitetan. Svako u prvih deset danas može uzeti bilo koji turnir. Iako se sve zna, iako su svačije vrline i mane odlično poznate i dalje postoji velika neizvjesnost i baš to daje draž svakom takmičenju-rekla je Ruskinja Maria Sharapova, najpopularnija sportistkinja današnjice, koja je izabrana za ambasadora kandidature Moskve za Olimpijske igre 2012. godine.

Sestre Williams su kao i obično bile u centru pažnje kako zbog stajlinga tako i zbog činjenice da se od njih uvijek mnogo očekuje na terenu. Starija gazela Venus, rano je poklekla i od nekadašnjeg najvećeg teniskog čuda, postala igrčića koja više nije favoriti ni za četvrtfinale. Čast čuvenih seka branila je i odbranila mlađa i slavija Serena. Krajem prve nedjelje takmičenja Serena je izjavila da joj se dopada broj sedam, pozicija na kojoj se nalazi na WTA listi i kao nosilac u Australiji.

- Volim da krenem sa 7. mjesta na juriš u vrh. To ću i sada učiniti! Izjava se na kraju i obistinila. Poslije meča sa Nadjovom, iako je izašla kao pobjednica, Serena je bila na ivici suza jer je bila nezadovoljna svojim servisom. Zbog njenih vanteniskih aktivnosti i čestih gostovanja po holivudskim događajima, mnogi smatraju da Serena ne može više do naziva "Broja 1" na Planeti, jer kako kažu, nije sto posto u tenisu, a tako se ne može izdići iznad svih i biti najbolja. Ona je to demantovala na najbolji način - lomeći redom u Australiji.

Osmi dan takmičenja krenula su iznendjenja: otpisane su Ruskinje, Dementieva i Myskina, Agassi – kralj ritrena preživio je 51 as mladog Šveđanina, Joakima Johanssona, za prolaz u četvrtfinale. Johanson je ovim postavio novi rekord u lansiranju neodbranjivih udaraca. Do sada je taj rekord držao Richard Krajcek kada je 1999. "lupio" 49 asova na US Openu, a zanimljivo je da su obojica, iako su imali toliku seriju asova u jednom meču, izgubili te susrete.

Najbolji domaći teniser, Lleyton Hewitt, prvi put je ostvario plasman u četvrtfinale Grand slama u svojoj zemlji poslije teške pobjede nad mladom španskom zvijezdom, Rafaelom Nadalom, predvodnikom nove generacije igrača koji će za nekoliko godina promijeniti u svjetskom vrhu sadašnju postavu. Sreću domaćina, isti dan, upotpunila je Alicia Molik koja je bila bolja od Venus Williams čime je

Australian Openu. Na njenu blistavu seriju, tačku je stavila Amerikanka Davenport, a san domaćina da na stogodišnjicu prestižnog takmičenja dobije šampiona iz svoje zemlje, ostao je da ispunjava Hewitt koji važi za najomraženijeg tenisera ATP toura.

- Hewita svi mrže još od juniorskih dana, jer urla, provocira, pokazuje pesnicu, užasan je – rekao je za domaćeg miljenika Argentinac Korija.

Hewitt je u "photo finishu" četvrtfinala savladao "gaucosa" Nalbandiana, čak 10:8 u petom setu. Pod zatvorenim krovom, meč su odigrali Safin i Slovak Hrbaty, jer je živa u tremometru iznosila preko 35 stepeni u hladu. Roddicku je meč predao Davydenko, koji je kolabirao na terenu, od vrućine. Time su se poslije deset godina u

2004. koja se ovaj put desila kolo ranije, sudar divova Federera i Safina. Evo šta je pred sam meč koji je odigrao na 25. rođendan izjavio temperamentni Rus.

- Roger vodi 6:1 u međusobnim duelima, ali ja iz partije u partiju sve više stežem obruč oko njega. U Hjustonu sam bio veoma blizu. Polako učim kako da igram protiv njega: šta voli a šta ne voli. Malo je igrača u 2004. moglo da ga ugrozi, a ja sam zadovoljan da sam jedan od njih.

Meč je trajao skoro četiri i po sata, a takav repertoar udaraca odavno nije viđen. Safin je iskoristio sedmu meč loptu i do pobjede došao poslije 9:7 u petom setu. Federer je prokockao svoju meč loptu u četvrtom setu pri vođstvu od 6:5. Oko 15.000 gledalaca otpjevalo je rođendansku pjesmu Safinu i pozdravilo njegov prolaz u finale gdje ga



australijski teniser po prvi put od 1988. (Pat Cash i Hana Mandlikova) u četvrtfinalu dobio dvoje četvrtfinalista na domaćem terenu.

Usljedili su i četvrtfinalni okršaji. Najzanimljiviji je bio svakako sudar sadašnjeg i bivšeg svjetskog "Broja 1". Sa jedne strane stajao je najuspješniji teniser u Melbournu u posljednje četiri decenije, Agassi, a sa druge, branilac trona 2004. g., Federer, kojeg mnogi porede sa legendarnim Pitom Samprasom. Evo kakav je odgovor na tu priču dao sam Agassi:

- Razlika između njih je deset Grand slam titula. Sampras ih ima 14, a Federer četiri. Sampras je bio veliki šampion, a Federer se dokazuje iz dana u dan. Neporažen je od Olimpijskih igara u Atini 2004. g., red je da ga neko zaustavi, nadam se da ću to biti ja upravo ovdje - rekao je pred meč sa Rogerom, vremešni Andre.

Želja četvorstrukog šampiona u Australiji, Agassia, nije se ostvarila. Federer ga je dočekao i otpisao!

Prvi reket Australije, Molikova, uplovila je u četvrtfinale u Melbournu kao jedina teniserka koja je ostala neporažena u 2005.g. sa 12 pobjeda. Tri je ostvarila na Hopman kupu, pet u Sydneju i četiri je imala na samom

polufinalu jednog Grand Slam polufinala, našla četvorica najboljih igrača na svijetu: Federer, Roddick, Hewitt i Safin. Posljednji put isto se desilo na Wimbledonu 1995., kada su se za ulazak u finale borili Agassi, Sampras, Becker i Ivanišević.

U ženskom polufinalu, našla se Francuskinja Nataly Dechy, iznenađenje turnira koja do sada nikada nije igrala ni četvrtfinale jednog Grand Slama i izgubila od Davenportove. Usljedila su finala prije finala. Sijevale su osvete. Kod nježnijeg spola, reketu su ukrstile ljute protivnice Serena i Sarapova. Amerikanka je željela osvetu više nego bilo šta, zbog poraza koje joj je nanijela "Sibirska ljepotica" u finalu Wimbledonu i Masters završnice u 2004. Želju je ispunila i osvetila se poslije trileru u kome je spasila tri meč lopte Marije. I 2003. kada je pokupila lovorike u Australiji Serena je bila u istoj situaciji. Sa ivice poraza u polufinalu protiv Clijsterove vratila se a zatim, osvojila turnir. Slomivši Sharapovu, isto je uradila i zemljakinji Davenportovoj i okitila se sedmim Grand Slam trofejom u karijeri, što joj je obezbijedilo mjesto " Broj 2" na WTA listi. Prva je ostala Lindsey, kojoj je finale u Australiji bilo prvo od 2000.g. kada je gubila dva uzastopno od Venus Williams u Wimbledonu i New Yorku.

Najveću pažnju izazvala je repriza finala

je čekao okršaj sa Hewittom koji je uspio u polufinalu "preživjeti" Roddicka i njegov servis koji je išao preko 250 na sat, a drugi, i do 210, što većina igrača ATP toura ne uspijeva ni u prvom.

Nadali su se "kenguri" da će vjekovna kruna otići u ruke njihovom asu, ali srca im je slomio vanserijski as iz Rusije, Safin, koji je u svom trećem Australijskom finalu uspio izboriti mjesto na velikom peharu gdje će biti ugravirano njegovo ime, šampiona iz 2005. g. Prvi put finale u Melbournu odigrano je u večernjim časovima.

- Nije pritisak, ni podloga, ni umor uticalo da izgubim. Jednostavno, Safin je bio bolji. Razočaran sam duboko, jer sam živo biće, ali kada se emocije stišaju gledaču na finale kao na veliki uspjeh.-rekao je poslije završnice Hewitt.

Za utjehu domaćinima ostala je titula u miks konkurenciji koju je osvojio njihov par Scot Draper - Samanta Stosur u finalu, savladavši četvrte nosioce Ulyyet - Huber (Zimbabve, Južna Afrika). Miljenica Australijanaca, Molik, podarila im je još jednu radost, osvojivši trofej u dublu sa Ruskinjom Svetlanom Kuznjecovom. U borbi za naziv najboljih, nadigrane su američku kombinaciju Davenport - Morairu.



## Drugo kolo

R.FEDERER [1]  
T.SUZUKI  
J.NIEMINEN  
P.SRICHAPHAN [27]  
I.LJUBICIC [22]  
M.BAGHDATIS  
T.ZIB  
T.ROBREDO [13]  
J.JOHANSSON [11]  
P.WESSELS  
S.SARGSIAN  
F.LOPEZ [24]  
T.DENT [29]  
M.TABARA  
R.SCHUETTLER  
A.AGASSI [8]  
M.SAFIN [4]  
B.ULIHRACH  
B.PHAU  
M.ANCIC [28]  
O.ROCHUS  
G.MONFILS  
K.BECK  
T.HAAS [16]  
G.GAUDIO [10]  
M.FISH  
J.TIPSAREVIC  
-HRBATY [20]  
T.JOHANSSON [30]  
A.CALLERI  
K.KIM  
G.GARCIA-LOPEZ  
G.CORIA [6]  
R.MELLO  
M.ZABALETA  
J.FERRERO [31]  
F.GONZALEZ [23]  
I.ANDREEV  
S.VENTURA  
-NALBANDIAN [9]  
M.YOUZHNY [15]  
R.NADAL  
B.REYNOLDS  
A.PAVEL [17]  
J.CHELA [25]  
G.CARRAZ  
J.BLAKE  
L.HEWITT [3]  
T.HENMAN [7]  
V.HANESCU  
C.ROCHUS  
N.DAVYDENKO [26]  
R.STEPANEK  
J.HERNYCH  
F.VERDASCO  
G.CANAS [12]  
S.GROSJEAN [14]  
J.LISNARD  
P.KOHLSCHEIBER  
N.MASSU [18]  
J.MELZER [32]  
N.HEALEY  
G.RUSEDISKI  
A.RODDICK [2]

## Treće kolo

R.FEDERER [1]  
6-3 6-4 6-4  
J.NIEMINEN  
6-3 6-4 6-2  
M.BAGHDATIS  
7-6(1) 6-4 6-7(2) 6-2  
T.ROBREDO [13]  
6-4 2-6 6-2 6-4  
J.JOHANSSON [11]  
6-3 7-5 6-4  
F.LOPEZ [24]  
4-6 6-3 6-4 7-6(3)  
T.DENT [29]  
6-4 6-1 6-4  
A.AGASSI [8]  
6-3 6-1 6-0  
M.SAFIN [4]  
6-4 6-1 6-3  
M.ANCIC [28]  
7-5 6-2 6-1  
O.ROCHUS  
6-1 6-3 6-3  
K.BECK  
5-7 2-6 6-2 7-6(5) 6-3  
G.GAUDIO [10]  
2-6 6-4 7-5 7-6(4)  
-HRBATY [20]  
6-2 7-6(1) 3-6 7-5  
T.JOHANSSON [30]  
6-4 5-7 6-3 2-6 7-5  
K.KIM  
6-2 6-4 6-2  
G.CORIA [6]  
6-4 6-7(3) 6-3 7-6(3)  
J.FERRERO [31]  
6-1 6-2 6-0  
F.GONZALEZ [23]  
7-5 6-2 6-3  
-NALBANDIAN [9]  
6-0 6-3 2-6 6-2  
R.NADAL  
6-1 4-6 4-6 7-5 6-3  
B.REYNOLDS  
7-6(6) 6-2 6-2  
J.CHELA [25]  
7-6(7) 6-2 7-6(3)  
L.HEWITT [3]  
4-6 7-6(8) 6-0 6-3  
T.HENMAN [7]  
7-5 6-1 6-4  
N.DAVYDENKO [26]  
6-4 6-4 6-2  
R.STEPANEK  
7-6(5) 6-1 1-6 6-7(2) 6-0  
G.CANAS [12]  
3-6 7-5 6-3 6-0  
J.LISNARD  
1-6 4-6 6-3 6-4 6-3  
P.KOHLSCHEIBER  
6-0 2-0 RET.  
J.MELZER [32]  
6-3 6-2 7-6(3)  
A.RODDICK [2]  
6-0 3-6 6-2 6-3

## Osmina finala

R.FEDERER [1]  
6-3 5-2 RET.  
M.BAGHDATIS  
7-6(2) 6-4 6-1  
J.JOHANSSON [11]  
6-3 3-6 5-7 7-6(2) 13-11  
A.AGASSI [8]  
7-5 7-6(3) 6-1  
M.SAFIN [4]  
6-4 3-6 6-3 6-4  
O.ROCHUS  
6-7(6) 6-1 6-4 6-2  
-HRBATY [20]  
7-6(5) 6-7(8) 6-7(3) 6-1 6-3  
T.JOHANSSON [30]  
3-6 6-2 6-7(4) 6-2 6-2  
G.CORIA [6]  
6-3 6-2 6-1  
-NALBANDIAN [9]  
6-7(3) 7-5 6-2 6-3  
R.NADAL  
6-1 6-1 6-3  
L.HEWITT [3]  
6-2 4-6 6-1 6-4  
N.DAVYDENKO [26]  
6-4 6-2 6-2  
G.CANAS [12]  
6-1 6-2 6-2  
KOHLSCHEIBER  
7-5 6-3 6-2  
A.RODDICK [2]  
6-2 6-2 7-5

## Četvrtfinale

R.FEDERER [1]  
6-2 6-2 7-6(4)  
A.AGASSI [8]  
6-7(4) 7-6(5) 7-6(3) 6-4  
M.SAFIN [4]  
4-6 7-6(1) 7-6(5) 7-6(2)  
-HRBATY [20]  
7-5 6-3 6-1

## Polufinale

R.FEDERER [1]  
6-3 6-4 6-4

M.SAFIN [4]  
5-7 6-4 5-7 7-6(6) 9-7

M.SAFIN [4]  
6-2 6-4 6-2

**MARAT SAFIN**  
1-6 6-3 6-4 6-4

L.HEWITT [3]  
6-3 6-2 1-6 3-6 10-8

L.HEWITT [3]  
7-5 3-6 1-6 7-6(3) 6-2

L.HEWITT [3]  
3-6 7-6(3) 7-6(4) 6-1

N.DAVYDENKO [26]  
6-3 6-4 6-3

A.RODDICK [2]  
6-3 7-5 4-1 Ret.

A.RODDICK [2]  
6-3 7-6(6) 6-1

